
: الولل التمرين
: عديدة آليات ولفق الحي الكائن الخليا بين فيما الولظيفي التكامل أول التنسيق * يتم1

. منها الجولانب بعض يعالج التالي المولضولع
. المناعية الستجابة في المتداخلة الخليا بعض )-تمثل1( الولثيقة

ب-ج. –: أ الخليا ولسمي شكل لكل مناسبا عنولانا -ضع1
)1( الولثيقة من المرقمة العناصر بيانات -اكتب2
 القدرة ) لها1( الولثيقة في الممثلة الخليا *أن2

 نجري ذلك من لتأكد المصل مكولنات بعض إنتاج على
 ذلك ) ول2( الولثيقة في المولضحة التالية التجربة

 ولخلياGRM للخرولف حمراء دمولية كرية باستعمال
. الطحال من استخلصها تم للفار بيضاء دمولية

؟ تستنتج ولماذا عليها المحصل النتائج -فسر1
 التجربة هذه في المناعي التفاعل نولع -حدد2

. البيانات جميع يحمل تخطيطي برسم إجابتك مدعما
) بخصائص1( بالولثيقة الممثلة الخليا إحدى *تتميز3
. ولظيفتها بأداء لها تسمح بنيولية 

؟ الخلية اسم محددا الخصائص هذه تثمتل -فيما1
 المصلية للبرولتينات الرامزة النيكليولتيدات تتابع *لمعرفة4

: التالية التجارب نجري فيها المتداخلة ولالعناصر الناتجة
يحتولي الولسط الىARNm ول امينية احماض أ-نضيف

مستخلص على 
مكولنات على يحتولي ( المستخلص بكتيريا للعضيات خلولي 
عليها المتحصل النتائج  ) فكانتADN من خالية هيوللية 
؟ تستخلص ولماذا المنحنى أ) –حلل3( الولثيقة في 

 امينية )ولاحماض (نيوللكيولزيدة اليولراسيل متعدد ب- أضيف
  فكانتH3PO4  ولفسفولرATP ولطاقة النين فنيل نولع من

ب)3( الولثيقة في الممثلة النتائج
؟ المكملة المعلولمة هي - ما

 فولق للشعة المركبة  ولالبرولتيناتADN النولولية البرولتينات ج-نعرض
؟ المنحنيات تحليل من تستنتج ج).-ماذا3( الولثيقة النتائج على نحصل خللها ولمن البنفسجية

)4( الولثيقة النتائج على تحصلنا  ولالبرولتين/الناتجADN ل الكيميائي التحليل ولعند
بنفسجية فولق لشعة  ولالبرولتينADN تعريض بعدبنفسجية فولق لشعة  ولالبرولتينADN تعريض قبل

   ADNCAG    GAT   TCC    GAT من جزء
 GTC    CTA   AGG    CTA   

CAG    GTC   TCC    GAT   
 GTC    CAG   AGG    CTA   

فالين     قلولتامين    أرجنين       لولسينفالين     لولسين    أرجنين       لولسينالبرولتين من جزء
؟ إجابتك علل استنتاجك تولافق النتائج هذه -هل

. دولره ولاذكر الناتج البرولتين من  ولالجزءADN جزء بين الولسيط العنصر حالة كل في *استخرج5
)2( ) الولثيقة2( أنبولب من المأخولذة المادة لجزيئة بناء )إعادة5( الولثيقة -تمثل

. بيانات بولاسطة الولظيفي تنظيمها تظهر مفصل برسم الجزيئة هذه /مثل1
. الضد الموللد تخريب إلى الظولاهر من سلسلة الضد ولالموللد الجزيئة هذه بين الرتباط -يحرص

. البيانات عليها تخطيطية برسولمات مستعينا الظولاهر هذه /صف2
-5-  الولثيقة                                                                                   



: الثاني التمرين
 نقترح العلمي المفهولم هذا وللتولضيح دقيقة جد آلية ولفقا الخليا طرف من البرولتين تركيب *يتم1

. البنكرياسية الغدة مستولى على المعثكلي اميلز أنزيم إفراز تركيب دراسة عليك
النزيم هذا ولإفراز تركيب عن مسؤوللة بنكرياسية )خليا1( الولثيقة -تمثل

. مالتولز إلى النشا تفكيك على يعمل الذي العفج في 
؟ المرقمة العناصر على -تعرف1
؟ إجابتك :علل النزيم تركيب  ولالية7 العضية بين علقة تولجد -هل2
 للمادة الجزيئية  البنية فيه تبين بالبيانات مرفولقا تخطيطيا رسما -قدم3

؟ البرولتين تخصص عن مسؤوللة البنية هذه أن  .ولبين7 للعنصر الساسية
بأداء لها تسمح بنيولية ) بخصائص1( الولثيقة في الممثلة الخلية - تتميز

؟ الخصائص هذه تتمثل فيما ولظيفتها 
)2( الولثيقة عاليا ولظيفيا تخصصا تكسبه للبرولتين الفراغية البنية * إن

الميلز. للنزيم الفراغي التمثيل تمثل 
؟ باختصار ؟عرفها البنية على -تعرف1
 الحمض المينية للحماض العامة الصيغة على بالعتماد -مثل2

؟ البيبتدية السلسلة من ولالخير الولل الميني

  +حرارةHCl خاصة تجريبية شرولط في للنزيم حامضية إماهة * نجري
-2:                           ولثيقة- التالية الولحدات منها البنائية الولحدات على فتحصلنا

R1 CH2COOH   جدرهGAC اسبارتك حمض
R2 C2H4SCH3   جدرهCGA ارجنين حمض 

C4H9   R3    جدرهUUA  لولسين حمض

R1R2R3 الرتباط تفاعل -اكتب1

؟ الناتج المركب -سمي2
PH=7 الكهربائية النقطة متعادل ولسط في المركب لهذا الكهربائية الحالة -حدد3

            خاصة تقنية بولاسطة تحصلنا النشا التفاعل مادة مع النزيم عمل فعالية * لمعرفة
لميلز النزيمي لنشاط:                                                                  ا التالي المنحنى على ولبالحاسولب

؟ الحامضي ول القاعدي الولسط ) في ولمادة (أنزيم تفاعل حدولث عدم - فسر1
؟ النزيم عمل شرولط -استخلص2
؟ النزيم خصائص -استخلص3
؟ التصنيف هذا :عدد النزيمات تصنيف بإمكانك - هل4
) 1( الولثيقة البنكرياسية للخليا الحيولي النشاط *يتولقف2

: التالية التجربة نجري الدولر هذا معرفة اجل  من4 العضيات دولر على
مسار ولنتتبع مشع غلولكولز به حيولي ولسط في الخليا نضع: التجربة

: مايلي بينت ولالتي خاصة بتقنية الخلية في الشعاع 
 PH          14        7         1 .               4 العنصر داخل  ثم3 العنصر مستولى على الشعاع -ظهولر

: غلولكولز جزيئة على طرأت التي التفاعلت أهم - اذكر1
 .3 العنصر مستولى ا)على

 .4 العنصر مستولى ب) على
؟ المراحل هذه من مرحلة كل نتائج هي - ما2
؟ المراحل لهذه النهائية النتائج هي - ما3
؟ إجمالي كيميائي بتفاعل ذلك -ولضح4

: الستاذ


